

# 约起来,这份冰城特色旅游攻略请收好!

我们的节日·端午

■本报记者 张鸣霄 王铁军 康福柱 王 东

乘船游江、露营观景、登山踏青……端午假期,约上三五好友,任性放“粽”一下!本报为您送上一份冰城特色旅游攻略,赶快约起来,让亲近自然和户外运动充实你的端午假期。



登上观景台,凤凰山的迷人风光一览无余。

美食、舒适温馨的居住环境,是假日游玩的好去处。

景区通过科技与自然结合、动态与静态融合、现代与传统联合的方式,分别设立太空舱、森林木屋、房车位、酒店式帐篷等。装修精美、硬件完备、风格迥异,做到一房一景,游客可选择不同住宿设施,就像“开盲盒”一样,感受“开门即遇湖光山色,抬头即观奇趣星空”的新奇体验。

营地负责人张健介绍,依托资源优势,双跃湖野奢营地重点打造沿湖观光、野奢露营、森林穿越、沙滩拍照、露天电影等户外项目,让游客近距离感受自然景色。在双跃湖除了欣赏山水外,还能体验徒步穿越森林、驾驶越野车、骑山地自行车及划船、乘游艇等水上项目,大多数太空舱、木屋和帐篷在端午假期前就已被预订了。

双跃湖野奢营地的美食很有特色。餐厅提供中西式不同种类的菜肴,春天的山野菜、夏天的自助烧烤、秋天的五谷杂粮、冬天的酸菜血肠,可以满足不同游客的味蕾。同时,营地内还配备了房车餐饮设施,建设了采摘园,让游客在品尝新鲜蔬果的同时,体验自己动手的收获乐趣。

## 攀登凤凰山 赏高山杜鹃花海

初夏好“丰”景,杜鹃百花香。当端午的粽香与龙江第一峰的美景交织,步入凤凰山怀抱,仿佛置身于一个神秘的空中花园。目前,黑龙江凤凰山景区的高山牛皮

杜鹃正在绽放,为大地披上了一层绚丽的花衣,散发着迷人的芬芳。漫步在高山杜鹃花海中,不时有蝴蝶和蜜蜂在花间穿梭,为这片花海增添了生机和活力。除了高山牛皮杜鹃外,野百合、萱草、姜葱、金莲等数十种野生花卉竞相开放,共同编织出一幅幅令人陶醉的花海盛景。

此外,凤凰山景区还蕴藏着丰富的自然资源和人文景观。踏上绵软的高山湿地,仿佛踏入一个梦幻的仙境。为了让市民游客能更深入地领略凤凰山的美景,端午期间,景区精心策划了“高山湿地上的杜鹃花摄影活动”和“初夏游龙江,美在凤凰山”全民短视频打卡活动。

## 畅游鸡冠山 山峻石奇景象万千

龙江鸡冠山景区地处小兴安岭南麓、松花江中游北岸,木兰县与通河县交界处,距离哈尔滨市157公里,交通便利。端午假期三天,景区推出优惠活动,每名游客赠送一条祈福带,门票优惠价38元、“丛林穿越”游玩项目优惠至30元。

鸡冠山因大小山峰呈鸡冠状,故此得名。景区由大鸡冠山、鸡冠石林、鸡冠石海、鸡冠湖四部分组成,风光各异、景象万千,以山峻、石奇、树美、水秀闻名于世,被誉为“小山有大山之势,北山有南山之秀”,堪称“北国张家界、哈北后花园”,是国家4A级景区和省级地质公园,“千米画廊”“绝壁凌空”等景观或雄奇壮观、或精

## 踏浪太阳岛 乘船游江且听风吟

8日9时,太阳岛水上游船鸣笛启航。“太阳岛号”“丁香号”“水阁云天号”游船,在欢快的汽笛声中,载着今夏首批乘客正式下水游江。

“太阳岛号”可同时容纳游客120人;“丁香号”可同时容纳游客36人;“水阁云天号”为私人小聚首选,可同时容纳76人。此外,相关单位推出口休闲艇游览项目,可容纳10人共乘。在保证安全的同时,最大限度让游客感受到乘风破浪的快感。乘船游江沿线郁郁葱葱,绿荫环绕,江风徐徐,风光无限。

游览路线:太阳岛(江北)码头—斜拉索大桥—松花江观光索道—一站公园—松花江公路大桥—斯大林公园—防洪纪念馆—滨洲铁路桥—太阳岛(江北)码头。

游船票价:第一种票价100元,乘船时长45分钟,9时至12时可用;第二种票价60元,乘船时长25分钟,13时至16时可用。

## 露营双跃湖 水光山色令人陶醉

位于五常市二河乡的双跃湖野奢营地,有景色宜人的湖光山色、诱人的特色

本报(记者 梁可心)位于哈站前黄金地段的龙门大厦贵宾楼,是原俄国驻哈尔滨总领事馆旧址;与其相邻的红军街69号一婚纱影楼,是原英国驻哈尔滨总领事馆旧址……为更好地展现哈尔滨欧陆风情建筑特色及深厚的历史文化底蕴,近日,南岗区文化体育和旅游局聚焦辖区历史建筑云集的核心区域,精心绘制了《南岗区历史文化建筑旅游导览图》,让广大市民和游客可以一图在手深入游览31处历史建筑。

南岗区作为哈尔滨开埠之区和中东铁路的枢纽,具有深厚的历史文化底蕴,以各国领事馆旧址为代表的欧陆风情历史建筑星罗棋布。其中,大多数集中在以原意大利领事馆旧址为中心,以大直街为主线(东起大成街、西至教化街)、沿红军街北至哈尔滨火车站的T字形区域内。

“这个满载历史故事的T字形区域,东西线长约3.6公里,南北线长约0.8公里。”南岗区文化体育和旅游局局长于雪丽介绍,在这个不足3平方公里的T字形范围内涵盖了31处历史文化建筑,其中有8处是领事馆旧址,它们集合了新艺术

# 一图在手,深度游览31处历史建筑

《南岗区历史文化建筑旅游导览图》出炉

运动风格、折中主义建筑风格、巴洛克建筑风格等,这些建筑大多兴建于中东铁路修建时期,拥有百年以上历史。

以文塑旅、以旅彰文。聚焦全域全季发展定位,南岗区紧跟市委市政府推动文旅产业由“一季红”向“四季红”转变的战略步伐,深入挖掘区域历史文化底蕴,积极推动历史文化利用,多措并举打造欧陆风情城市游新地标。

在《南岗区历史文化建筑旅游导览图》上,南岗区将31处历史建筑分布情况清晰地标注展示出来,每处建筑都配以精美的图片,标注出建筑历史名称、现在用途及详细地址,为市民游客走进南岗、了解南岗提供直观便捷的导览服务,同时用一座座充满欧陆风情的历史建筑,彰显百年哈尔滨因中东铁路而兴的独特城市文化。



南岗区创新绘制历史文化建筑旅游导览图。

# 考点平稳有序 考生从容应考



6月8日,高考进入第二天,哈市各考点井然有序,考生从容应考。相关部门采取多种措施,为广大考生提供周到细致服务,营造安心舒适的考试环境。“哈报手记”李丽艳摄

# 中国大学生武术套路锦标赛在哈落幕

本报讯(记者 张望雷)6月8日下午,2024年中国大学生武术套路锦标赛(甲组、乙组)结束了所有组别比赛的争夺,在哈尔滨华德学院体育馆落下帷幕。经过5天激烈角逐,各个项目的优胜者脱颖而出,最终,中国人民公安大学、郑州西亚斯学院二队、浙江警官职业学院、嵩山少林武术职业学院一队分获男子甲A、甲B、乙A和乙B团体总分第一名,女子上述组别的冠军则分别归属广州中医药大学、江西科技师范大学、洛阳职业技术学院一队和嵩山少林武术职业学院。

比赛结束后,多位大学生参赛选手表达了对于哈尔滨这座城市的喜爱和感谢之情。来自天津职业大学的林燕萍是一位地道的福建姑娘,本次比赛中,她获得了女子乙A组八法五步项目冠军。“这是我第一次来哈尔滨,很喜欢这里的环境和这座城市的热情,哈尔滨的建筑非常有特色,有一种很独特的人文气息,以后我还会来这里。”林燕萍说。

来自中国人民公安大学的单奕玮,在比赛中获得男子甲A组武术太极的金牌。“身为一个哈尔滨人,我经常向同学们推荐家乡。这次大家来哈参赛,更让我真切感受到这座城市的魅力,哈尔滨不仅有特别美丽、梦幻的冬天,这里的夏天更是气候宜人、景色优美。如果让我推荐一个打卡地,我会告诉他们去看看防洪纪念馆,让他们知道哈尔滨不仅有丰富的旅游资源,更是一座有着顽强意志的英雄城市。”单奕玮说。

作为全国乃至全世界闻名遐迩的历史文化名城、冰雪文化和冰雪旅游城市,近年来,哈尔滨将体育视为推动城市发展和城市影响力提升的全新名片,擦亮“奥运冠军之城”的金字招牌。本届中国大学生武术套路锦标赛(甲组、乙组)比赛作为市体育局“尔滨”休闲板块的重要组成部分,对推动哈尔滨实现“以赛兴城”目标具有十分重要的意义。

# 非遗漆扇展韵味 传统美学绽芳华

市民跟随大师“步伐”感受大漆之美

本报讯(记者 于博洋)6月8日下午,10位市民走进黑龙江省非遗旅游体验基地——松雷集团何所有中央大街店,共同参与“大师来了”系列活动,跟着非遗大师的“步伐”,感受大漆的流动之美,揭开大漆的神秘面纱。

本次活动邀请哈尔滨市非物质文化遗产“国漆髹涂技艺”项目代表性传承人李因到场指导。据李因介绍,中国漆俗称大漆,是漆树的分泌物,割其树干而得之。漆器艺术因其特有的美学特征和丰富的文化内涵而成为中国的一种文化象征。漆扇作为中国传统手工艺品之一,其独特的制作工艺和精美的图案设计体现了中华民族的智慧和文化底蕴。

在李老师的介绍下,参与体验的市民了解到,在古代社会中,大漆因其坚硬、防潮、耐高温等特质,多在制作战船、弓箭、盔甲、盾牌等军事领域应用,也广泛应用于建筑、饮食器具、车马器具等方面。在古代日常生活中,漆器也成为一种高雅艺术。到了现代社会,大漆的用途从古琴、酒具等延伸至首饰装饰类器物,受到不同人群的喜爱。

**哈尔滨音乐厅演出信息**

“与现实的对话”宋末低音提琴现代作品音乐会  
时间:2024.6.15 15:00 票价:80元

中俄地方文化艺术节—中西经典作品音乐会之“色彩”  
时间:2024.6.16 15:00 票价:80元

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)

业务电话:0451-84692455 售票电话:0451-84699400

加微信、惠门票  
关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:yyt0451

# 哈尔滨入选2024年现代商贸流通体系试点城市

中央财政给予定额补助,支持推动城乡商贸流通融合发展等

本报(记者 陈悦)近日,商务部公布2024年现代商贸流通体系试点城市评审结果,哈尔滨等20个城市作为首批试点入选。

根据《财政部办公厅 商务部办公厅关于支持建设现代商贸流通体系试点城市的通知》(财办建〔2024〕21号)要求,在城市自愿申报、地方择优推荐的基础上,按照公平公正公开和竞争择优的原则,商务部、财政部组织专家对地方推荐城市进行书面评审和线上答辩。评审结果显示,将哈尔滨等20个城市纳入2024年现代商贸流通体系试点范围。

根据通知,中央财政对试点城市给予定额补助。其中,直辖市4亿元左右,省会城市、计划单列市3亿元左右,其他地级市2亿元左右。补助资金分两批下达。试点自

动第一年先下达部分资金,剩余资金根据绩效评价情况下达。资金支持方向具体包括推动城乡商贸流通融合发展、建设生活必需品流通保供体系、完善农村商贸流通体系、加快培育现代流通骨干企业和完善城乡再生资源回收体系。

在推动城乡商贸流通融合发展方面,支持骨干市场设施升级,加强标准化菜市场改造;支持建设改造区域冷链物流基地,增强冷藏、加工、配送等综合能力;支持商贸流通领域物流标准化、智慧化改造,推广智能仓配、自动分拣、无人配送等设施,提高流通效率。

同时,聚焦生活必需品重点品种,建设改造流通保供重大设施,提升农产品批发市场流通保供能力,增强储存、加工、分拣

等功能。

为完善农村商贸流通体系,资金将用于支持改造升级乡镇商贸中心、大中型超市、集贸市场等,发展连锁经营和电子商务,完善农产品商品化处理设施,促进农村消费和农民收入双提升。同时支持健全县乡村三级物流配送体系,建设改造县镇级物流配送中心和乡镇快递站点,发挥邮政、供销和农村经销商网络优势,整合消费品、农资下乡和电商快递资源,大力发展共同配送,降低农村物流成本。

此外,资金将用于支持传统批发零售企业数字化转型,整合线上线下营销网络,发展集中采购、统仓统配、即时零售等,向社区和村镇延伸服务。鼓励骨干流通企业与现代农业、先进制造业、生活服务业跨界

融合,构建产销储运协同供应链,加快推动产业转型升级。

为完善城乡再生资源回收体系,将统筹使用补助资金支持家电等耐用消费品以旧换新。支持新建、改扩建废旧家电专业型分拣中心以及包含废旧家电家具等业务的综合性再生资源分拣中心。支持以县城和乡镇为重点,结合县镇物流配送中心、乡镇商贸中心等升级改造,建设废旧家电家具等再生资源中转站或配套设施,畅通家电消费循环。

据悉,试点工作拟分3批(2024—2026年)实施,建设期限为3年,2024年拟支持不超过20个城市。后续年度根据实施情况确定试点规模,并优先支持政策未覆盖符合条件的城市。